2. TERMIN — 24.1.2012

Pouzivate-li néjakou sloZitéjsi vétu, neni treba formulovat znéni, strucné vsak ovérte jeji
predpoklady. — Postup vypoctu komentujte; celkovy vijsledek a duleZité mezivysledky zvijrazrujte.
— Odevzddvejte prosim vSechny pouZité vypocty.

1. [8b] Najdéte § > 0, aby funkce f9, kde

f(z) = (exp(—z) — x)
1

V222 2 —3cosz — V2t x + 3sing

g(z)

byla definovédna na P(—o0,d). Vypocitejte limitu f9 pro z — —oo.

2. [8b] Najdéte maximdlni oteviené intervaly, na nichz je definovéna funkce

In(z+4++vr+1)
VT +1(x+2—2yz+1)

Vypocitejte [ f(z)dx. (Ndpovéda: odstraiite In per-partes.)

fz) =

3. [7b] Najdéte Tayloruv polynom ¢tvrtého stupné o stiedu 0 nésledujicich funkef:

f(z) =1/Vcos2z

sinz - In(1 + 22
gla) = T RAET)

h(z) = exp(x?)

Pomoci téchto Taylorovych polynomu vypoctéte limitu:

o (@)~ ep(e?)
a—0 22— g(x)

4. [9b] Je déna funkce
f(x) = arctg <;>

2|sinz| —1
Vysetrete jeji prubéh, tedy zejména:
e defini¢ni obor, sudost, lichost, periodicitu a jiné symetrie, spojitost
e limity (jednostranné) v krajnich bodech defini¢niho oboru
e derivace, véetné jednostrannych, vsude, kde existuji; nulové body derivace
e (maximalni) intervaly, kde funkce roste, klesa
e lokdlni extrémy, globalni extrémy; obor hodnot

Nac¢rtnéte co nejpresnéji graf této funkce.
Nevysetiujte: f”, konvexitu, inflexni body.



1. pFikl ad

vytknuti logaritmu, Iim xe”x

rozdil odnocnin, vytknuti
onezena x jde do nuly
okol i, vysl edek cel kem

8b

2b
2b
2b
2b

Spat nd absol utni hodnota -1b

,,castetné limty'
drobna num chyba

-2b
-1b

urceni intervalt

deri vace

substituce & Uprava
rozklad, int. rac. fce

chybgjici intervaly:
num chyba, ktera nezl ehCi
num chyba, ktera pfiklad zlehCi:

1b
1b
2b
4b

pfiklad: -1 (max -2 cel kem

az -50%

Tayl or f

limta

limty v pi/6

deri vace

limty derivace
intervaly nonotonie
extreény, obor hodnot

peri oda, spojitost
nuneri cké chyby
Spat ny obrazek

nedost at etné zduvod.
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